

## سوال

اگر کسی عورت کو کسی شخص کا دین اور اخلاق پسند آجائے تو کیا وہ اسے شادی کی پیشکش کر سکتی ہے؟

## جواب

بھٹو

ا:

مالی سے ہماری دعا ہے کہ وہ آپ پر اپنی نعمت مائل کرے اور آپ کے علم و ادب اور شرم و حیا میں اور زیادتی فرمائے، اور ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے لیے نیک و صالح خاوند بصر کرے جس کے ساتھ آپ ایک نیک و صالح خاندان بنا سکیں۔  
ام احتیاط والی ملازمت چھوڑ کر بہت اچھا کام کیا ہے، اور آپ نے ایسے رشتے ٹھکرا کر بھی اچھا کام کیا ہے جو دین اور اخلاق کے مالک نہیں تھے، اور آپ نے اس نوجوان کے ساتھ خط و کتابت کرنے سے قبل سوال کر کے بھی بہت اچھا اقدام اٹھایا ہے۔

م:

رکنے والے کے ہاں نہ تو یہ حرام ہے اور نہ ہی اسے عیب شمار کیا جاتا ہے کہ کوئی عورت اپنے آپ کو کسی صاحب اخلاق اور صاحب دین شخص کے ساتھ شادی کے لیے پیش کرے، اور اگر کوئی شخص اس سے انکار کرتا ہے تو وہ شرعی اعتبار پر انکار نہیں کر رہا بلکہ اس نے تو میاں اور میزاں عادت اور رسم و بت البنائی رحمہ اللہ بیان کرتے ہیں کہ میں ان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس تھا اور ان کے پاس ان کی بیٹی بھی تھی ان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کئے گئے:

"ایک عورت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پاس آئی اور اپنے آپ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر پیش کیا اور کہنے لگی: اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کیا آپ کو میری ضرورت ہے؟

واضح رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیٹی کئے گئے:

بکتی قلیل شرم و حیا، کی مالک تھی، ہائے افسوس! ہائے افسوس!

رضی اللہ تعالیٰ عنہ کئے گئے: وہ تجھ سے بہتر تھی اس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں رغبت کی تو اپنے آپ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر پیش کر دیا"

بر (4828).

مخاری رحمہ اللہ نے باب باندھتے ہوئے کہا ہے:

"کسی نیک و صالح شخص پر عورت کا اپنے آپ کو پیش کرنے کے بارہ میں باب"

۔ تاہ کا صحتی یہ ہے کہ: بیان و ادب کے لیے ہے اور سواۃً قبیح اور فحش فعل کو کہتے ہیں۔

ب و صاحب عورت نے موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ شادی کی رغبت کی بنا پر یہ کہتے ہوئے پیش کیا جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے:

ن دونوں میں سے ایک کئے گئے اسے اباجی ملازم رکھ لینے بیٹنا ہے آپ ملازم رکھیں وہ طاقتور بھی ہو اور امانت دہ بھی (26).

برہمی ہوتا ہے کہ وہ ہی تھی جسے اس کے والد نے موسیٰ پر پیش کیا تھا جیسا کہ اللہ سبحانہ و تعالیٰ کا فرمان ہے:

دکھنے لگے میں چاہتا ہوں کہ دونوں بیٹیوں میں ایک کا نکاح تیرے ساتھ کر دوں اس بات پر کہ تم آٹھ برس تک میری خدمت لیتے ہو (27).

اسے کہ وہ اللہ سے ڈر جائیں اور برادری اور خلیل کا تعصب چھوڑ دیں، اور ایک نیک و صالح شخص تلاش کریں جس سے آپ کی شادی کر دیں، اور کم از کم صاحب دین اور اخلاق کے مالک شخص کا رشتہ نہ ٹھکرائیں، دیکھیں ایک نیک و صالح شخص اپنی بیٹی کو موسیٰ علیہ السلام پر پیش کر رہا ہے، جبکہ اس لڑکی نے نو میں ایک نیک و صالح عورت اپنے آپ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر پیش کر رہی ہے جس میں اس نے کوئی توریہ اور تفریق نہیں کی بلکہ صراحتاً پیشکش کی ہے یہ سب کچھ شرم و حیا کے منافی نہیں، بلکہ یہ تو مضبوط دین کی دلیل ہے، اور عورت کی عقلمندی اور اس کے ولی کی وفا کی دلیل ہے"

پ (50/30).

کے فضل و کرم اور نیک صلاح یا علم و شرف یا کسی اور دینی صفت کی بنا پر اس میں رغبت رکھتے ہوئے کسی عورت کا اپنے آپ کو اس پر پیش کرنا جائز ہے، اس میں اس پر کوئی قدر نہیں لگانی جائیگی بلکہ یہ تو اس کے فضل پر دلالت کرتا ہے۔

فاری رحمہ اللہ نے ثابت البنائی رحمہ اللہ کی حدیث روایت کی ہے وہ کہتے ہیں کہ میں ان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس تھا... پھر سابقہ حدیث ذکر کی ہے۔ انتہی

م:

اوپر جو تجھ بیان ہوا ہے اس کے ذکر کرنے کے بعد ہم آپ کو ان شاء اللہ وہی نصیحت کریں گے جو آپ کے لیے اسم سلا میں فائدہ مند ہو اس لیے ہم آپ کو یہی کہیں گے کہ:

1 آپ اس نوجوان کے ساتھ براہ راست خط و کتابت سے اجتناب کریں، آپ اسے کسی دوسرے نمبر سے بھی یہ خبر دے سکتی ہیں جسے وہ نہ جانتا ہو، اور نہ ہی وہ نمبر کسی کا مخصوص ہو، آپ کے لیے اس کے حصول میں آسانی ہوگی۔

ح آپ اسے شیخ کریں کہ وہ اس نمبر سے کریں جس میں آپ کے بارہ میں بتایا گیا ہو اگر وہ آپ سے شادی کی رغبت رکھتا ہے تو یہ شیخ ایسا ہو کہ یہ ایسے شخص کی جانب سے ہے جو دونوں کو جانتا ہے، اور وہ اسے نصیحت کرے کہ اس میں کوتاہی سے کام نہ لے۔

کے مطابق یہ اس سے براہ راست رابطہ کرنے سے بہتر ہے گا، کیونکہ جو سختی سے معاملہ آپ کی مراو کے مطابق نہ چل سکے، اس لیے آپ کی پریشانی کا باعث بن جائے اور اس کی پریشانی کا سبب بھی۔

نسان کی یہ بھی ضمانت نہیں کہ اب تو وہ دین و اصلاح کا مالک ہے، لیکن بعد میں وہ آپ کو اس کی عار دلاتا پھرے۔

انے نیک و صالح شخص کی شرط لگائی ہے، اور پھر نہ تو ایسا علم اصلاح ہے، اور نہ ہی حفظ قرآن ایسا اصلاح کہلاتا ہے، بلکہ اصلاح تو یہ ہے کہ علم اور قرآن مجید اور ان دونوں کے اخلاق کو اپنایا جائے۔

2 جب آپ بیچ کریں تو آپ کو یہ نہیں چاہیے کہ آپ بیچ اور خط و کتابت کو بے لگام کر دیں، بلکہ کسی معین امر میں بھروسہ نہ کریں، کیونکہ ہوسنا سے یہ بیچ اور خط و کتابت سختی فتنہ و فساد کا باعث بن جائیں جس میں آپ دونوں یا کوئی ایک پڑ جائے۔

3 آپ کسی کو بھی اس کے بارہ میں مت بتائیں اور نہ ہی اس میں کسی کو درمیان میں ڈالیں، ہم نے دیکھا ہے کہ آپ اس پر پہلے ہی متنبہ ہیں۔

4 ہوسنا سے اس شخص کے حالات شادی کے مناسب نہ ہوں، یا پھر اس کا رشتہ سٹے ہو اور وہ دوسری شادی نہ کرنا چاہتا ہو، جب آپ کو اس کے مصلحت علم ہو جائے تو پھر آپ دوبارہ ایسا مت کریں، کیونکہ پھر بیچ کرنے کی کوئی ضرورت نہیں رہتی، کیونکہ آپ کی جانب سے شادی کی پیشکش کا مقصد حاصل۔

5 جب اللہ تعالیٰ نے اس سے آپ کی شادی آپ کے مقدر میں نہیں رکھی تو آپ کو اس سے دل نہیں لگانا چاہیے، ان شاء اللہ یہ بات آپ کے لیے غمخیز نہیں رہتی چاہیے کہ دل لگانے کا انجام اور خطرہ کیا ہے، اور کس طرح یہ چیز اللہ کی اطاعت میں رکاوٹ پیدا کر دیتی ہے، اور حفظ قرآن اور دحرانی سے کیے

6 ہم آپ کو خط و کتابت اور بیچ جیسا اقدام اٹھانے سے قبل استخارہ کرنے کی نصیحت کرتے ہیں، اور اس کے بعد بھی آپ استخارہ کریں، کیونکہ مسلمان کو علم نہیں کہ دنیا و آخرت کی بھلائی اس کے لیے کہاں ہے، وہ جاہل اور عاجز ہے وہ اپنے پروردگار عالم وقادر سے اپنے لیے خیر طلب کرتا ہے کہ اس کے۔

7 آپ کے علم میں ہونا چاہیے کہ اس کے علاوہ کوئی اور آپ کے لیے اس سے بھی بہتر ہوسکتا ہے، جب آپ اسے بتانے میں شرعی طریقہ اختیار کریں گے اور اس پر اپنے آپ کو پیش کرنے میں شریعت سے باہر نہیں جائیں گے اور جب آپ اللہ سے استخارہ بھی کر لیں اور آپ کے درمیان شادی نہ ہو سکے تو پھر

گتلی کے ساتھ آسانی ہے، یقیناً گتلی کے ساتھ ضرور آسانی ہے (5)۔

رآپ کے محرم مردوں بھائی یا چچا یا پھر جو آپ کے قریب ہے اور آپ اس سے صراحتاً اپنا موضوع بیان کر سکتے ہیں اور وہ آپ کے معاملہ کو چلا سکتا ہے جس طرح عام مرد اپنی بیٹیوں کی شادی جس سے وہ چاہتی ہوں کے معاملہ کو پھانسا سکتا ہو اور اس میں کوئی گتلی و انکار نہ ہو تو یہ معاملہ آسان ہے، اور خطرہ سے

مالی سے دعا ہے کہ وہ آپ کے لیے کوئی ایسا شخص مہیا کر دے جو آپ کی جانب سے اس معاملہ کو حل کرے۔

واللہ اعلم۔

اسلام سوال و جواب

99737